



## 淮安中院又一场庭审获评全国“百优”

日前,最高人民法院通报第五届全国法院“百篇优秀裁判文书”“百场优秀庭审”评选结果,由淮安中院未成年人和家事审判庭组织开庭审理的“酒吧雇用未成年人进入酒吧消费公益诉讼案”庭审活动获评全国法院“百场优秀庭审”。这是继2020年该院审理的全国首例侵犯烈士名誉公益诉讼庭入选第二届“百优”庭审之后,该院又一场庭审获全国表彰。据悉,全省仅有六场庭审获此殊荣。

李子璇 赵德刚 岳玥

自2020年10月份起,案涉酒吧先后雇用60余名未成年人担任营销员、服务员,并通过向未成年人免费提供酒水的方式,招揽附近职业学校的未成年在校生成立“气氛组”,带动酒吧气氛。2021年,数名长期混迹于该酒吧的未成年人因涉嫌犯罪引起司法机关关注,相关部门组织人员对该酒吧劳动用工行为进行检查,并作出罚款的行政处罚。但该酒吧既未缴纳罚款,亦未及时进行整改。淮安市人民检察院遂向淮安中院提起民事公益诉讼。

2022年1月11日,淮安中院依法组成合议庭对本案公开开庭审理并当庭宣判,判令该酒吧立即停止雇用未成年人、接纳未成年人进入其经营场所的违法行为,并通过媒体向社会公众赔礼道歉。

这是全国首例涉酒吧侵害未成年人权益的民事公益诉讼案件,也是全国首个由法院和检察院共同对涉事未成年人父母发出家庭教育指导令的案件。在庭审前,合议庭重点围绕酒吧是否实施了侵犯未成年工和未成年消费者合法权益的行为,以及该行为是否损害到社会公共利益,认真归纳审理要素,明确审查重点。同时,根据公益诉讼起诉书反映的“酒吧通过免费提供酒水等方式吸引、雇用多名未成年学生成立‘气氛组’,担任营销员、服务员等基本事实”,结合对全案证据进行充分审查调研及论证后,组织安排庭审。为保证庭审高效、有序进行,合议庭在开庭庭前准备会议,进行庭前分工安排并做好相关预案。庭审中,由时

任该院党组副书记、常务副院长的时恒支担任审判长的合议庭严格规范庭审程序,确保了整个庭审活动有序进行。被告对公益诉讼起诉书指控的事实及所举证据均不表异议,并当庭表达悔意及承诺公开道歉。

庭审结束后,围绕“未成年人保护”主题,组织代表委员进行研讨;结合《家庭教育法》,与检察院共同对部分涉案未成年人家长发出《家庭教育指导令》,对家长纵容未成年子女出入酒吧的行为予以训诫,督促和引导其正确履行监护、抚养、教育未成年人的职责。同时向淮安市市场监督管理局等部门发送司法建议,对涉未成年人的市场主体如何监管问题提出相关建议。



### 画说淮安

日前,淮安市公安局经济技术开发区分局深入辖区开展“倡导见义勇为 弘扬社会正气”见义勇为宣传活动。活动期间,工作人员分别在社区、银行网点、沿街商铺向广大市民发放见义勇为宣传手册,讲解见义勇为相关知识,并通过身边的见义勇为典型事迹,让大家更加深入地感受到党委政府和社会各界对见义勇为事业的重视、关心和支持,鼓励大家在国家利益和人民生命财产受到侵害时,挺身而出,见义勇为,共同构建和谐社会。此次宣传活动共计发放宣传品500余份,并得到了广大市民的一致好评,营造了良好的见义勇为社会氛围。

李子璇 李昊 蔡莹 摄影报道

## 毕业典礼上,泪点笑点同在 老师改编诗句致辞获赞

“有时候,课堂是一根长长的网线,老师在这头,你在那头”;“交往在云端,相看两不厌”。6月9日,在淮阴师范学院2023届毕业典礼上,代表教师发言的该校传媒学院院长史晖,用改编的诗句致辞,配合网络语言,幽默风趣,引爆同学们的泪点和笑点。

李子璇

史晖以诗人席慕蓉的“青春是一本太仓促的书”,开启了对2019级同学大学生涯的回顾。以“这四年,大家都不容易”“这四年,大家都不简单”“这四年,大家都不会忘记”为主题娓娓道来,诗意满满。

在回顾四年的成长蜕变时,史晖随手拈来时下爆红的网络语言:“你们在淮师的校园里挖呀挖呀挖,小小的种子开出了大大的花。”引得同学们阵阵热烈掌声。

史晖用诗意语言回顾了毕业生们四年难忘的瞬间:“有一种青春叫做大学。你的青春或许是图书

馆里占过的座位,或许是运动场上飞过的英姿;或许是师陶园里的促膝谈心,或许是镜月湖边的誓言不分;或许是操场上排过的核酸队伍,或许是和室友一起玩过的王者荣耀。”引起了学子们强烈的共鸣。

在每个主题节点的最后,史晖分别引用苏轼、辛弃疾的经典词句,形象而又贴切地做了点睛式的总结。致辞的最后,史晖以唐代诗人张九龄的“相知无远近,万里尚为邻”以及宋代词人辛弃疾的“乘风好去,长空万里,直下看山河”等名句,对毕业生寄予了美好的祝

福和期望。

“尽管即将离校,为师者念念不忘善意地引导学生。”史晖诙谐地提醒到,“今天是6月9号,我知道你心心念念的是618;此时你身在大操场,也许心在小黄车。弱弱地问一句,你的购物车里有送给父亲的节日礼物吗?”台下的学子纷纷点赞。“院长太会说了,新传时髦人”。学生表示,又想哭又想笑,哭的是不舍,笑的是老师的幽默风趣,希望自己不负众望,做洞悉时事、保持敏感的新传人,希望自己能成为铁肩担道义,妙手著文章的新传人。

## 影像医学学术年会在淮安市一院召开

为进一步加强淮安市影像专业医务人员的学术交流,不断提升淮安市中西医结合学会影像医学专业人员的诊疗水平,6月3日,淮安市第一人民医院(简称淮安市一院)举办“淮安市中西医结合学会影像医学专业委员会学术年会”。

上午,淮安市中西医结合学会影像专业委员会主任委员郭莉莉汇报2023年上半年专业委员会的工作及介绍下半年的工作计划,各委员对专委会今后工作提出个人建议,共同交流、讨论,确定2023

年下半年工作计划。

本次学术年会聚焦中西医影像结合技术前沿,专家现场授课、答疑解惑,让大家收获匪浅,并为中西医结合的应用打开新局面。郭莉莉表示我们本次会议的召开也意味着我们迈向了中西医结合的第一步,影像专业的中医院和综合性医院工作人员交流和合作更加紧密,未来需要努力前行,接下来我们会在影像专业的中西医结合、融合做出探索和努力,为更多患者获益。

李子璇 王树文

## 单位没给办保险,员工出现工伤怎么办?

日前,淮安市洪泽区人民法院审理了一起员工上班途中发生交通事故、但单位没为其办理工伤保险的案件,依法判决单位赔偿职工工伤保险待遇损失。

王先生(化姓)与某公司签订劳动合同书,双方约定劳动合同期限为2020年5月15日至2024年5月15日,双方在合同中约定,王先生的工资中包含各项社会保险费用。

2021年11月26日,王先生上班途中发生交通事故。2022年4月25日,淮安市洪泽区人力资源和社会保障局认定王先生受伤为工伤。2022年8月18日,淮安市劳动能力鉴定委员会鉴定原告致残程度拾级,但是该公司没有为王先生

缴纳工伤保险费。为此,王先生向洪泽区人民法院提起诉讼,要求单位赔偿相关损失。

洪泽区人民法院认为,用人单位应当按照法律规定为劳动者缴纳包含工伤保险的社会保险。用人单位不缴纳的,应承担相应的法律责任。在劳动者发生工伤保险事故后,根据工伤保险条例的规定,用人单位应当承担赔偿职工工伤保险待遇损失的责任。未参加工伤保险的用人单位职工发生工伤的,由该用人单位按照工伤保险条例规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。由此,依法作出前述判决。

李子璇 葛春红

## 百岁老人走失,民警地毯式搜索找回

“警察同志,我的婆婆走失了,她今年已经104岁了,我发动了全家人在周边寻找,可是到现在还没有找到,真是快要急死了!”近日,淮安市公安局淮阴分局王营派出所接到辖区内的蒋女士的报警求助,称自己的婆婆早晨六点左右出门散步,至今未归,全家出动在周边找了许多都未能找到,希望民警能帮忙找回老人。

民警根据蒋女士提供的信息,详细了解老人今日的衣着及外貌特征后,便迅速前往蒋女士所在小区调取公共视频并开展追踪工作。通过公共视频查找,民警成功锁定了老人离开小区后的行进方向,结合蒋女士所提及老人时常去银川

路盐河桥一带散步,民警立即开始沿线展开地毯式寻找,同时通过社区民辅警工作群,向社区群众收集有价值的线索。

经过长达三小时的不懈搜寻,却始终一无所获。正当民警打算继续扩大搜索范围进行下一轮搜寻时,一名热心群众报警称其在黄花园十七地块发现一名疑似走失老人,该名老人清楚地说出自己家住南洋花园,民警推断该名老人极有可能便是蒋女士走失的婆婆。

抵达现场后,民警进一步确定了老人的身份,确为蒋女士走失的婆婆。在安抚好老人情绪后,民警立即与老人家属进行联系,并通知其将老人接回。

李子璇 王建苏

## 淮阴公安用“三盯”优化队伍教育管理

一直以来,淮安市公安局淮阴分局突出“三盯”措施,为更好履行职责使命提供坚强思想政治和组织纪律保障。

紧盯政治建警,打牢队伍根基。通过“砺警讲堂”“两微一大”“三会一课”等形式,健全完善忠诚教育体系,目前已开展党委理论中心组学习5次,主题党日5次,全警晚学习7次,党员干部讲授专题党课34次,发布学习心得10篇。

紧盯爱警暖警,激发队伍活力。目前共有32个集体受到县级以上表彰,充分发挥警察协会、

抚恤协会作用,帮扶退休、在职困难民警51人次,发放抚恤金、补助金共计22.6万元。

紧盯管理创新,构筑队伍防线,创新建立队伍管理“三色赋码”风险预警新机制,充分发挥民警家属的监督管理辅助作用,完善8小时外监督管理体系;目前已经收集汇总各党支部特色亮点党建项目35个,同时为进一步优化警力配置,提升工作效能,分局正在酝酿出台激励政策,从职级晋升方面给予政策倾斜,鼓励55周岁以上科级民警下沉社区警务。

陈峰 李子璇